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THAN GYULA.
Elejtették

az aj adótörvényeket
Végleges revízió készül.

A kormányt a nagy parlamenti 
harcok során a legelső vereség az 
adóreform életbeléptetésének terminu­
sakor érte. a közgazdasági helyzet 
sivársága folytán amúgy is elkedvet­
lenedett polgárság felháborodása elemi 
erővel zudult a kormányra, amely 
végül is kénytelen volt meghátrálni s 
az adóreform életbeléptetését bizony­
talan időre elhalasztotta.

A napokban azutan a N. Fr. Presse 
hasábjain az a hír látott napvilágot, bogy 
az adótörvényeket csak 1916-ban léptetik 
életbe. Most pedig áliitólag beavatott for­
rásból azt közük, bogy a jelenlegi kormány 
a koalíció által alkotott törvényeket végle­
gesen elejtette, sőt a pénzügyminisztérium 
törvényelőkészítő osztályában már dolgoz­
nak is az uj adótörvények revízióján.

A revízió munkája két nevezetes irány­
ban folyik a pénzügyminisztériumbanelső­
sorban kihagyják azokat a paragrafusokat, 
melyek rengeteg zaklatásnak es az adót 
megkétszerező bírságolásnak tették volna ki 
a dolgozó polgárságot, másodsorban módot 
keresnek arra, hogy a vidéki városok ház­
tartását megóvják a csődtől.

SZEBKESZTŐ5É3 É3 KIADÓHT7ATM.: 
Debrecen, Kossuth-utca 3. síim, C-»5 imalsX 

(Debreceni Bis5 T&harákpóastár i? 11 jt.)

A haldokló háború.
Siikri pasa találkozása a bolgár 

királyival.
Drinápoly, tnarc. 28.

A király, aki Drinápoly elestének 
hirltlvótele után külön vonaton ideérke­
zett, miután a, vonat nem mehetett a 
pályaudvarig, kiszállt és automobilon 
ment a városba. A királyt a hercegek, 
valamint Savov, Izanov, Ratho és 
Petrov tábornokok kisérték. A király 
és kisérete, miután a törökök az 
Aida folyó vasúti hidjáfc részben el­
pusztították, más utón volt kénytelen 
a városba bevonulni, török hadifoglyok 
végtelen sorfala között. A király, akit 
mindenütt viharos lelkesedéssel fogad­
tak, kíséretével a katonai klubba 
ment, ahol Siikri basa és a török 
vezérkar őrizet alatt volt. A király 
mindenekelőtt szemlét tartott az el­
vonuló csapatok felett, majd fogadta 
Siikri oasát, aki átadta kardját, me­
lyet a király néhány elismerő szó 

‘ kíséretében visszaadott a tábornoknak.
Sükvi pasa utolsó sürgönye.

Konstantinápoly, niárc. 28.
Sükri pasa e hó 25-én intézte a had­

ügyminisztériumhoz utolsó radiogra raját, 
amely igy szól :

VJ Az ellenség ma heves tamadast in- 
• " tézett a vár ellen. Veres harc van folya­

matban, amelynek kimenetelét nem lát­
hatjuk előre. Ha azonban az ellenségnuá 
sikere lesz, mind m erődítést a levegői) 
röpittetek. El fogom poszt,ttatni a sz n 
sírhelyeket is, nehogy profán lábak me.- 
szentségtelenitsék azokat. Most a raiü- 
tolegrafikus készülékeket pusztítom ,t-i. 
Ha az ellenség győz, nem egy városb
fog bevonulni, 
romhalmazba.

hanem egy aláaknáz v.t

Mahmud pasa berlini nagykövet.
Konstantinápoly, márc. 28.

Mahmud Muktár pasát berlini nagykö­
vetté nevezték ki.

Kié a dicsőség?
London, roárc. 28.

A bolgár és a szerb sajtó egymással 
csatáznak, hogy kit illet meg a dicsőség 
Drinápoly megvételéért. A szerb lapok köz­
ük Stepanovics tábornoknak, a drinápolyi 
szerb hadtest p irancsnokán ik jelentését a 
szerb hadvezetőséghoz Drinápoly kapitulá- 
cl járói, amelyben a tábornok megírja hogy 
Siikri pasa szárnysegédjét küldte hozza, 
hogy vele Drinápoly átadásáról tárgyaljon. 
Amikor erről Ivanov tábornok, a bolgár 
ostromló sereg vezére értesült, kijelntette, 
hogy csak neki van joga erről tárgyalni és 
senki másnak. A bulgarok, mint Stepanovics 
jelenti, még azt is eltitkolják, hogy szer- 
bek is résztvettek Drinápoly ostromában. 
Gesovnak Savovhoz intézett sürgönyében 
erről egy szó említés sincs.

Tavaszi kalap újdonságok FEKETÉNÉL.
Az anyaság,

Nem volt már semmi remény. Édes kis 
gyermekünknek vege. A négv éves kis an­
gyal most vívja haláltusáját. Egymás mel­
lett térdepeltek a pinnyo kis ágy mellett, 
amely egy bölcsőnél alig volt nagyobb. A 
halálsápadt gyermekarc, a mély, beesett, 
karikás szemgolyó, a vékonyka kis ábráz at 
szivettépö látványa megfosztotta a szülőket 
józan gondolkozásuktól.

Hogy szerették az ó kis leányukat 1 
Hogy dédelgették, becézhették. Minden re­
ménységük a gyermek volt. Ezer tervük volt 
vele ! Majd ha nagy lesz ! Majd ha szép 
lesz ! , . . És most már mindnek vége . . .

A kis leány meghalt. A férfi a maga 
módja szerint szenved, ámde a nőnek min­
den érzelme fájdalommá változik. A teme­
tést követő reggelen Pierre már bement a 
zenekari próbára a színházba, amelynek ze­
nekarában játszott. Jeanne a házat őrizte. 
Órahosszán elüldögélt a kis ágy fejénél, ahol 
esténkiut kicsijét álomba ringatta. Alig vé­
gezte házi dolgait. Elüldögélt szótlanul, 
szeme elrevedezett a parányi ruhán, amely 
a fogasan lógott ; a makszemuyi babako­
csin, a yet leánykája tologatott.

Viinézegette férjét és fajó szívvel szó-
litgAttu. Már nem szerette ugyan, mint az­
előtt. Férjé kettőzött gyöngédséggel vette 
körül, nagyon szerette az asszonyt.

Jeanac lassanként magához tért. Az 
ura úgy bánt vele, mint ahogy lábadozó 
beteggel szoktunk. Elsétáltak a luxembourgi 
kertben és elnézegették az. ott mulatozókat, 
járó-kelőket.

J-_anne nem szívlelhette a gyermeke­
ket. Ha vele szembejött egy-egy asszony 
karonüíő babával, elfordította a fejét, A 
módosabb polgárosztuly takarosán öltözött, 
clcomázott apróságai láttára elsápadt. Úgy 
érezte, végtelen szégyenli, hogy az ö busa, 
vére nem maradhatott életben. Az ő hibája, 
hogy az első nagyobb betegség elragadt;.

Az árvák hosszú sora, lapos kalapjuk­
ban ; ügyetlen, esetlen öltözékükben ide­
gessé telte. Elgondolkozott az apácák gyen­
géd kedves mosolyán, amelylyel a gyer­
mekek felé fordultak és azon töpren­
gett, szerethetünk-e vájjon idegen gyer­
meket V .........

Pedig az is lehetne életcél, öröm . . . 
Miért is élnek tulajdonképpen ? A napok 
egyformaságában a kenyérkereset izgalma 
is csökkent. A jövő reménytelensége . ólom- 
Sulyiyal nehezedett a nyakukba. Fiatalok

voltak. Meddig tarthat ez ? Így muüak az
évek. Egy reggel az asszony e szavakkal 
fordult Pierrehez :

— Kedvesem, ogy beteg gyermekről 
szóltak ma délután . . .

Hangja elakadt, egymásra néztek s az 
elhunyt, kedves sosem tűnő emléke if;- 
kapta őket. A nő folytatta:

— No fogadnók-e örökbe ? Germaine 
említette. Nem ismeri, a lába gépben van, 
a szegény kis jószág két éves korától sánta 
Négy esztendős ...

— Mikor láthatjuk ?
— Holnap. Nem szóltam semmit Ger- 

mainc-nek. Nem határozhatnánk-e láttat- 
lanba el, hogy magunkhoz vesszük ? Szeret­
jük, ápoljuk, felneveljük. Segítünk a Gond­
viselésnek . . .

«

Megérkeztek. A nyomorék gyermekek 
otthona egy nagy kertben állott. Mind a 
kerten szótlanul tették meg a másfél órás 
vasúti utat. Ezer kétely-szállta^ meg őket 
Ki az a gyerek ? Mi lesz belőle ? Hátha 
sose gyógyul nteg ? Hátha nem szereti 
őket ? be nem szóltak semmit. .Esztelenség 
volt láttatlanba magunkat lekötni ! Milyen 
keserves feladat várhat rájuk 1 Eh, mégis

női kalapok
érkeztek a Budapesti Női kalapgyár üzletébe, hol a legol-
csóK minőségtől a legfinomabb kivitelig, valamint kalap-
ióm"á~a~T gujabb divat szerint kaphatók. -- Efo é;ciiy,
pontos kiszolgálás. Az üzlet Marosy Gizella vezetése alatt ál.

Goldmark
ti Szentanna-utca 3. sz. n
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A hatalmak fSUópó«».
London, március 28.

A kormányok mind elküldték már egy­
értelmű utasításaikat Belgrádba és Cetin- 
ióbe, úgy, hogy most már megtörténhetik a 
hatalmak kollektiv lépése. A hatalmak mait 
•,'erdői határozatának botrányos halogatása 
mértékadó angol körökben is elkedveilene- 
ilést kelt, úgy' hogy közeli az a gyanú, 
hogy a halogatás oka az a remény volt, 
hogy talán azalatt mégis elesik Szkutari.

A hatalmak által Montenegro és Albania 
között megállapított határ a Bojana jobb 
pártjától mintegy öt kilométernyivé csatla­
kozik a régi határhoz es északkeleti irány­
ban halad, úgy, hogy Gorica, aiTarabos és 
Togay az albánok birtokában marad. A határ 
a Szkutari tavat Skja cs Togay között éri 
el, úgy hogy Montenegró délre a tótól mint- 
■ :v hatvan kilométernyi uj területet kap. A 
Kivon túl a határ a, Fekete-Drina mentén 

. .l .d s a Felcete-Drinát elhagyva, délkeleti 
ír .nyban az Okrida-tó nyugati partja feló 
t.r. Hz a határ Szerbiának es Montenegró- 

k albán területet juttat : Grudát, Plávát,
(: a.-in vét, Gyakovát, Prizrent és Dibrát, 
\ j imint a Róka, Struma és Okrida vidékét. 
A R ika vidéken az albánok a háború ked- 
v , útion kimenetele miatt alig jönnek te­
kintetűé. A határ részleteit nemzetközi 
bizottság fogja megállapítani.

Becs, márc. 28.
A Polg. Korr. szófiai tudósítója illeté­

kes helyen arról értesült, hogy a szövetsé­
ges Baíkan-áliamok között már létre is jött 
,i megegyezés arra nézve, hogy a hatalmak­
nak a boketárgyalásra vonatkozó javaslatait 
-1 fogadjak a tárgyalások alapjaid. Illetéses

Városháza.

forrás szerint a Balkán államok nem szán­
dékoznak a hadműveleteket a Törökország­
gal való megegyezésig tovább folytatni, 
hanem készek az operációkat mielőbb meg­
szüntetni. A Balkán-államok ily értelmű 
jegyzékét legközelebb át fogják nyújtani a 
hatalmaknak. Általában a Balkán-szövetsé­
gesek maguktartasával tanujelét akarják 
adui annak, hogy a béke mielőbbi létrejöt­
tét óhajtják.

London, márc. 28.
A Reuter ügynökség értesülése 'szerint 

alapos ok van arra a föltevésre, hogy Bul­
garia hajlandó a hatalmaknak a mediációra 
vonatkozó javaslatait elfogadni.

csak lesz valakijük, akivel elbabusgatnak,
elszórakoznak !

— lg n asszonyom, sokkal jobban van.
Erre tessek ! . . .

A felvigyázó bevezette őket a mo- 
iygó nyomorúságba. Kacagó napsugarak 

j ' /.u tak a parketten, megaranyozták a tej- 
Aiiu: falat és ott ugrálták a fekvő kicsikék 
■i?zinki k takaróján. Tán húsz fejecske kan­
aka!: elő, mindmegannyi verébfióka, amely 

r.nyját várja. Kiért jön a hölgy ? . . • 
•íennne szeme egy ennivaló szőke pöttyön 
-évedezett.

— Ez az, ugyebár ?
— Igen asszonyom.
Maik sikolylyal átölelte. Szeme ragyo­

gott. a-ca sugárzott. Csupa szeretet volt, 
0 y mély, igaz anyai gyengeség ragyogott a 

z inében, hogy a kis gyermek feléje for­
dult :

— Mama.
Ei kacagott c szóra: Mama. Hisz a fo­

galom nem volt ismeretlen, ha a viselőjét
sose is látta !

Jeanne érezte, hogv a gyermek az övé; 
megtudta, hogy lényünk legbensőbb oda­
adása csak annyi, mint a húsúnké és a vé­
rünké . . .

Charles Dumas.

Felirat a földmivelésügyi kor­
mányhoz. A csatornahálózat szenyviztisz- 
utó telepének berendezése és üzemterve 
elkészítésére bizottságot küldött ki a köz­
gyűlés, mely pénteken délután 8 órakor tar­
tott ülést Kovács József polgármester el­
nöklete alatt, Az ülésen részt vettek: Kör­
ner Adolf főjegyző, dr. Tóth Emil tanács­
nok, Jarmy Tamás, a kultúrmérnöki hivatal 
főnöke, Ormandy Janos, a pali ági gazdasági 
akadémia igazgatója, Szabó Lajos ny. vin­
cellér, kepezdei igazgató, Ha tv Kálmán viz- 
müfelügyelő, liiclcl Antal bizottsági tag és 
dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző. A bizottság 
rövid vita után úgy határozott, hogy java­
solja a városi tanácsnak, Írjon fel a föld- 
mivelésügyi kormányhoz, hogy az üzemterv 
elkészítésére és végrehajtásara kirendeltsé­
get küldjön és államsegélyt adjon. Az ülés 
ezzel veget is ért.

üj rend a Hortobágyon. Eddig a 
gazdák a tenyészbikákat a gulyával együtt 
hajtották ki a Hortobágyra és a bikák még 
a tekintetes bíráló bizottság bírálata előtt 
elvégezték fajfenntartási hivatásukat. Hogy 
ez többé elő ne fordulhasson, a városi ta­
nács úgy intézkedett, hogy a bikák külön 
gulyába hajlandók és a bikabirálat után csak 
azok hajtandók a gulyához, melyeket a bí­
ráló-bizottság alkalmasaknak Ítél és erről 
igazolványt ad. Miután a bikabirálat április 
25-én lesz, a kihajtás pedig már 15-én meg­
kezdődik, a bikák ez idő alatt a külön 
bika-gulyába hajtandók. A bikabiráló-bizott- 
ság elnöke Medgyaszav Miklós tanácsnok, 
helyettese Udvarhelyi Géza tb. tanácsnok,

I tagjai Szentesi János, Kertész Imre, Pol- 
i gári József, Csiszár Ferenc, Polgári István,
I Horváth János, Surgott Jenő gazdasági fel- 
! ügyelő, Reitz Junos, Gero Dániel állatorvo- 
I sok és Zöld József aljegyző. A teuyészalla- 
I toknak alkalmatlan bikák a bírálat után kü­

lön bikagulyában maradnak.
Kinevezések. A mérnöki hivatalhoz 

szervezett ideiglenes jellegű állomásokat 
kinevezés utján töltötte be a - polgármester. 
A mérnöki állásra Ardó Miklóst, az építé­
szire Deck ért Tivadart, az építőmesterire 
Bruckner Ödönt nevezte ki, akinek kinevezé­
sével a megüresedett műszaki rajzolói állást 
helyettesítés utján fogják betölteni.

Ruhaátvétel. A rendőr- és hajdú- 
legénység nyári ruháit és cipóit pénteken 
vette át a bizottság Szabó Kálmán tb. fő­
jegyző elnöklete alatt, a város részéről 
szakértők voltak: Farkas Andor posztó- 
kereskedő. Vass János szabó, Keiner Adolf 
borkereskedő és Széplaki József cipész. A 
szakértők néhány daiab kivételével a ruhák 
és cipók átvételét javasolták a bizottságnak, 
melynek tagjai voltak : Rostás István rendőr- 
főkapitány, Medgyaszay Miklós gazdasági 
tun icsnok és a számvevőség részéről Mát hó 
Miklós számtiszt.

Mirkovszki falfestményei, A le­
bontásra Ítélt Bika-szálló dísztermének fal- 
festmeu. ei kiváló művészi munkák, melyek 
a hírnév ;s Mirkovszky festőművész alkotá­
sai. A lebontassa! ezek is megsemmisülnek. 
Hogy legalább képben maradjon meg az 
emléke a hirnevos falfestményeknek, Z olt bay 
Lajos muzmimär lefényképezte azokat a 
városi muzeum számára.

COSTÜMÖK
óriási választékban, rendkívüli olcsó 

árban szerezhetők be

HALMÁGYINÁL.

A debreceni színészet
slveszitette

Mármarosszigetet,
Nem lesz nyári állomása.

A debreceni színészet amióta ván­
dorlásaival a küzdés rögös útját járta, 
nem voltak olyan szomorú és gond- 
terhes napjai, mint amilyenbe a szín­
házi válság során támadt mentési 
akcióval sodródott. A színház-bizottság 
egyrósze és a városi tanács többsége 
nem látta a világos következményeket, 
mindenképen Zilahyt akarta menteni •, 
bölceebb előrelátás volt a kisebbség 
álláspontjában, amely tabula rázával a 
debreceni színészetet, a közönség jo­
gos érdekeit és a színtársulat tagjait 
akarta megvédeni. A következmények 
fényesen igazolják.

A mentési akció balul ütött ki, 
felemésztette a bérlet jórészét, a ta­
nács kényes helyzetbe került, házike- 
zelésbe kellett venni a színházat s 
most a nemes város fizetheti a nap- 
ról-napra szaporodó deficitet. Ezalatt 
pedig a színház jövőjének kérdése 
olyan nehézkes és hosszadalmas meg­
oldási folyamaton megy át, hogy a 
debreceni szinkerülethez tartozó nyári 
állomások is elveszítették a türelmü­
ket és kilépnek a debreceni kerü­
letből.

Nyíregyháza álláspontja, hogy ha­
ladni akar, nem elég neki a hat hetes 
nyári színészet, téli állomást akar s 
most serényen buzgólkodik benne. Má­
jusban még elmehet Debrecen árva­
ságra jutott színészete s betöltheti hat 
hetes szerepét, de jövőre már nem, 
mert addig — olyan nagy a buzgó- 
ság és fellángolás — nyélbe ütik a 
nyíregyházi téli színészetet.

A másik nyári állomása Mármaros- 
sziget volt eddig Debrecennek, ahol 
úgy megunták azt a vajúdást, amelybe 
a debreceni színészet jutott, hogy 
már az idényre se kérnek a mi 
színtársulatunk szerepléséből és Er 
délyi Miklós nagyváradi színigazga­
tónak adták oda a színkört.

A nagyváradi színtársulatnak két 
hónapi szünete szokott lenni s most 
ezt a szünetet szívesen váltja fel 

I munkás, változatos programúira, amely- 
: lyel a mármarosszigetieknek kedves­

kedni akar.
A nagyváradi lapok adnak erről 

hirt. Megírják, hogy Erdélyi Miklós a 
napokban Mármarosszigeten volt, ahol 
hosszabb tárgyalásokat folytatott a 
polgármesterrel. Tegnap tartott a 
mármarosszigeti városi tanács ülést, 
amelyen elhatározták, hogy a debre­
ceni színtársulat helyett Erdélyi 
Miklós nagyváradi színigazgatónak

Közelgő husvél
f mm a. «»lm>

alkalmából tisztelettel kérem n. b. rendel me­
nyeit. Elsőrendű áruk, igen jutányos előnyárak. 
TáiéKoztatfi rendelménylaDoai készséggel szolgálok, téíöd 382.

Ullmann Salamon
fűszer, csemege és ital nagykeres­

kedése Piao-u. 81 257



1913 mi reins 29 rflBRECKBNT tfJSIfl 3

öt lövés egy ember-fejre.
Két katona-rab izgalmas szökése.

Riadalom a Psterfia-utcán.

adják a szigeti színkört már átfolyó 
/■v július és augusztus hónapjaira.

Az árvaságra jutott debreceni 
színészet tehát elveszítette legjobb 
nyári állomását, Debrecen varos ta­
nácsa pedig gondjai közé sorolhatja, 
mit tegyen a kegyelme alá került 
társulattal s mi lesz jövőben a deb­
receni színészettel ? ___

Színház.
Hala-ay Mariska a „Tanítónő “ 

címszerepében. Bródy Sándor ismert da­
rabját, a „Tanítónőe-t érdemes volt felele­
veníteni, mert alkalmat szolgáltatott arra, 
hogy a színtársulat egyik legszerényebb, de 
egyszersmind egyik legtehetségesebb tagja : 
Halasy Mariska ismételten bizonyságát adja 
kiváló képességeinek. Halasy Mariska a 
tanítónői pályát cserélte fel a színpaddal s 
ez egygyel több ok lehetett arra, hogy vá­
rakozással nézzünk alakítása elé. És mind­
járt meg is állapíthatják, hogy az a leg­
komolyabb elismerésre tarthat számot. Sze­
rencsés egyéni kvalitása az ő közvetlen, 
természetes játékstílusa. Minden gesztusa, 
minden szava annyira spontán s nem erő­
szakoltak, hanem mindig a helyzetből faka- 
dóak. Halasy Mariska mély megértéssel 
adta vissza a szegény tanítónő nagy lelki 
küzdelmeit. A közönség értékelni is tudta 
ezt a uivós művészi munkát s Halasy Maris­
kát sokszor és szívesen tapsolta a lámpák 
elé. Partnere: Pető Pál eléggé megállotta 
helyét s Hév főzi Etel, Székely Gyula, 
Lévai Farkas Pál szintén jók voltak. Egye­
sek azonban a legalább a szerepüket job­
ban megtanulhatták volna.

Heti műsor, Hétfőn : Lili, opereüe 
Komlóssy Emma fellépte A) béri. Kedden • 
Ármány és szerelem, színmű B) béri. Szer­
dán : Bóregér, operette Cj béri. Csütörtökön: 
Első es második, színmű A) béri. Pénteken : 
Erzsébet nőegylet elődása. Szombaton : Első 
és második, színmű B) béri. Vasárnap dél­
után : Korncvillei harangok, operette. Mér­
sékelt helyárakkal béri. szünet. Este : Sárga 
csikó, népszínmű. Kis béri.

Az Uranus ifjúsági előadások 
műsora. Ma két félh Uyáru előadást tart az 
Uranus a következő műsorral : 1. Kirándu­
lás Felső-Skóciában. Úti felvétel. 2. A kis 
hős. Amerikai életkép. 3. Az erős ragasztó- 
ezer. Nevettető. 4 Hogyan nyílnak a virá­
gok ? Tanulmány, éí. Tóni és a rabbilincs. 
Humoros történet. 6. A postagalamb. Tanul­
ságos. 7. Egy furcsa történet. Komikus je­
lenetek. 8. Evezős-verseny Singaporcban. 
Sport-felvétel. 9. Bandika és tanítója. Ko­
mikus történet. Előadások kezdete d. u. i> és 
a második fél 5 órakor.

Az Uránná mai, fényes műsora. 
Mint mindenkor, úgy ma is pazar mü őrt 
boz az Uranus agilis igazgatója, mely a 
következő grandiózus Ízléssel van össze­
válogatva : 1. Tóni cs a rabbilincs. (Humo­
ros történet.) — 2. Az erős ragasztószer. 
(Humoros.) — 4. Egy szerelmi dráma. (Ko­
mikus történet.) — 5. Kirándulás Felső- 
Skóciában. (Ud rajz.) — 6. Műsoron kívüli 
szám. — 7. Cowboyok sztrájkja. (Amerikai 
történet.) — S. Égy borzalmas éj. (Orosz 
dráma eay elhagyott orosz vasúti állomáson.) 
— 9. A "halászleány. (Olasz dráma 2 felvo­
násban. Velence gyönyörű látképével. Szí­
nes felvétel.) Bérlet, tisztviselő és kedvez- 
ményesáru trafikjegyek szombaton érvénye­
sek. Bemenet 6, 7, 8 és 9 órakor. Holnap 
c remek műsor utoljára lathatö.

Előadások kezdete hétfőtől kezdve 
este 7 órakor. Ez utón is tudomásul adja 
az Uranus igazgatósága, hogy előadásait 
hétfőtől este órakor kezdi.

A Feterfia-ntca bal oldalán jellegzetes 
sárgára meszelt alacsony ház emelkedik, 
amelynek kapuja csak nagy ritkán nyílik 
meg. Akkor is a megnyíló kapu mögött 
csillogó szurony tűnik fel. Polgárember 
nem igen lépi át a küszöböt: katonai fog­
ház az.

Tegnapelőtt reggelre virradó éjszaka 
izgalmas, rémregónyekbe illő jelenetek ját­
szódtak le a szorgosan őrzött épület falai 
között.

A fogháznak különben nem nagyszáma 
lakói közül talán legveszedelmesebbek vol­
tak Majornik és Máyer közlegények. Az 
első a 61. gyalogezred helyben állomásozó 
zászlóaljánál szolgált, az utóbbinak az őszön 
kellett volna egyik dalmáciai vadászezredhez 
bevonulni, de megszökött. Itt Debrecenben 
fogták el, igy került a Péterfia-utcai katonai 
fogházba. Majorniket három rendbeli szökés 
és lopás bűne terheli. A fogházban közös 
cellában kerültek össze Majornik, Mayer 
és Kiss József nevű debreceni festősegéd, 
kit rendkívüli katonai szolgalatra hívtak be, 
ezenközben meggyűlt a baja a szolgálati 
szabályokkal s e miatt került vizsgálati fog­
ságba ugye eldőltéig.

Csütörtökön virradó oste mindhármán 
rendes időben feküdtek le. Kiss éjszaka 
egy óra tájban felébredt és nem kis meg­
lepetéssel latta, hogy

a cellában rajta kívül nincs 
senki.; Majornik és Máyer 
megszöktek.
A cella ajtaja nyitva volt; a szökevé­

nyek alighanem alkulcscsal nyitották fel. 
Kiss kiment a nyitott ajtón keresztül és 
szólott a fogházörség parancsnokának. Az 
őrséget nyomban alarmirozták és átku­
tattak mindent az udvaron és az egész 
épületben, de a szökevényeket nem találták 
sehol. Pedig szinte elképzelhetetlen volt, 
hogy kijuthattak volna az udvarból, mely­
nek különböző pontján őrszemek voltak 
felállítva, kik egyértelmüleg vallották, hogy 
semmi gyanús dolgot nem vettek észre.

A rejtélynek csak egy megoldása lát­
szott valószínűnek, hogy a szökevények be­
menekültek a fogház konyhájába és annak 
régi módú, terjedelmes szélességű kéményén 
keresztül menekültek. Jobban kezdtek a 
kéményre figyelni és ezenközben az egyik 
poszt fönt

a kémény nyílásában egy em­
ber-fejet pillantott meg.
A hold intenzív fényénél teljesen ki 

lehetett venni: Majornik, az egyik szöke­
vény volt. Már nein rendelkezett annyi idő­
vel, hogy leereszkedjen és igy a kéményben 
maradt, lesve a következményekre. Az őr 
lövésre emelte élesre töltött fegyverét cs 
ekkor megszólalt fönt Majornik :

— Ne lőjj, mert agyon ütlek egy 
téglával.

Vakmerőség, sót cinizmus volt szavai­
ban, mert ő a kémény nyilasában úgyszól­
ván teljesen tehetetlen volt. Ám az őrt a 
vakmerő szó pillanatra meghökkentette, de

az őrség parancsnoka, egy 61-ik gyalog­
ezredben szakaszvezető szintén észrevette a 
dolgot és átértvén miről van szó, harsány 
szóval parancsolta :

— Lődd le !
Az őr ezúttal lőtt, de nem talált. Erre 

a szakaszvezető bement a saját fegyveréért 
és az őrrel együtt

öt lövést tettek a szökevényre,
ki azonban behúzta fejét a kéménybe és 
egyik golyó ?em talált, a lövések persze 
nagy riadalmat keltettek az utca késői járó­
kelői között ; a sarkon posztoló rendőr is 
belevegyült a küzdelembe és revolverébe 
többször lőtt, de eredménytelenül.

A katonai börtön fogiára is felriadt 
álmából. Ő már jobban ismerte a helyszí­
nen a viszonyokat, miután állandóan ott 
lakik és kiadta az utasítást, hogy a lövöl­
dözést szüntessék be, ellenben alulról pró­
báljanak behatolni a kéménybe. Ö maga 
járt elöl jó példával és a Kürtő kisaélosedő 
alsó részéből feketén, kormosán húzta 
ki az egyik szökevényt, Miyert, míg 
a másikat, Majorniket úgy kellett 
lerángatni a kémény felső részéből, 
hol a kiálló téglákba kapaszkodott kézzel 
lábbal.

Érdekes, hogy Majornik fölött éppen 
másnap ítélkezett a hadbíróság. Majornik 
nagy ravaszul azt hozta fel védelmül, hogy 
ő nem akart megszökni, csupán egyet sé­
tálni és meglátogatni kedvesét és ügyének 
tárgyalására, vagyis délelőtt tiz órára visz- 
szatért volna. Persze ezt a ravasz védeke­
zést nem hitték el neki és Majornik alapo­
san meg fog lakolni vakmerő szökési kí­
sérletéért.

A másik szökevény, Máyer tettének 
következményeitől annyira megrettent, hogy 
cellájában nadrágszijjával

felakasztotta magát.
Tettét azonban idejekorán észrevették, 

levágták, de még így Is snlyos sérülést 
szenvedett a torkán, úgy, hogy kórházba 
kellett szállítani.

Az eset óta a katonai fogházban az 
őrséget megkettőzték.

APOLLO
mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok.
Igazgató: Deóai Alfréd.
Szenzációs újdonságok !

Dráma 3 felvonásban.
Asszony! csői, vígjáték 1 felv. — Duci 
bácsi esernyője, bohózat. — A cigány 
leány, életkép 1 felv. — Náci gyáva, 
humoros kép. — Kutya és macska te­
mető Parisban, természeti felv tel. — 

Repülő gépgyártás, tanulságos.
Délután 3 órakor egy nagy -yermek- 

előadás félárak mellett.
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A legsötétebb
Debrecen.

(Közbiztonság a telepeken. 
Megvertek és hátbaszur-
tak egy katonát Virtus- 
kodás vaslapáttal. Megos- 

tromolt bolt.)
A fejlóiles természetes rendje, hogy a 

vuros folyton terjeszkedik, testéhez újabb 
szegélyek nőnek hozzá, mint ahogy az ásvá­
nyok alakja és térfogata is változik az idők 
oran a hozzája tapadó friss képződmények 

következtében. így keletkeznek a telepek, 
ua:..,veknek mihamarabb élettanilag is be 

ene kapcsolódni a belső szervezetbe. A 
\ .1 lóság azonban az, hogy ezek az uj vá- 

frészek egészen külső és kiilön-világnak 
maradnak es legfentebb csak morzsákat 
kaphatnak a kultúra, modern berendezkedés 
áldásaiból.

Egy egész sereg ilyen telepnek az el- 
Imgyatottsága beszél itt előttünk. Jó útja s 
világítása egyiknek sincs. Esténkint a vak 
sötétség borul rájuk, amelynek leple alatt 
az elvadult erkölcsök, a bűn szokott meg­
húzódni.

És ez aztán nem is tétlenkedik, ha­
nem a legbotrányosabb közbiztonsági álla­
potokat teremté.

Derék csendőrségünknek van is vele 
elég baja. Örökösen résen állanak, de hiába, 
nagy és egyre nagyobb lesz a lakott terület 
és egyre kevesebben vannak hozzá. A vi­
szonyok, az a kezdetleges helyzet, amely­
ben ezek a telepek vannak, alkalmat szol­
gáltatnak a gonoszságok elkövetésére. Bokát 
meglehet és meg is tudnak ebből akadá­
lyozni, de mindet mégis képtelenség. Ezért 
a csendőrséget rendkívül nehéz, fáradságos 
s önfeláldozó munkájáért csak elismerés 
illetheti.

A legkevésbbé sem okai ők annak, 
hogy a telepek közbiztonsága olyan felhá­
borító eseteket produkál, mint amilyenekről 
az alábbiakban beszámolhatunk;

E hó másodikán este, úgy nyolc óra 
körül Tóth Bálint 39-ik gyalogezredbeli köz­
katona a Bihari-telepen igyekezett keresztül. 
Egyszeriben csak eléje toppant három 
legény botokkal és késekkel felfegyver­
kezve.

— Na, vitéz, most mutasd, mit tudsz 1 
— kiáltottak rá s azzal körülfogták és
agyba-főbe verték.

A katona védekezni próbált a túlerővel 
szemben, de ez nem sikerült neki. ga­
rázda alakok teljesen lehetetlenné tették s 
végül a botok után a bicskát is haszná- 
latba vettek és Tóth Bálintot hatb&szur- 
:uk. Ezután úgy távoztak, mint akik valami 
nagy diadalt arattak.

Mindez este nyolc órakor történt. Igen, 
-le a Bihari-telepen, ahol nincs lámpa s a 
szegény katona még támadóinak arcvonásait 

' m tudta megjegyezni az esti homályban. 
I._yá:tahiban nem adhatott semmi utbaiga- 
zdast a tettesekre nézve, akikre talán még 
ma is nagy bizonytalansággal gondol a ka­
tonai közkórházban, ahol súlyos sérülései 
miatt már hetek óta ápolják.

1 áss csendőrőrmester ügyességének kö­
szönhető, hogy ez a homályos s véres ügy 
nem maradt rejtély. Kinyomozta a tettese­
ket: Gergely Sándor 22 éves, Gergely Fe- 
u'nc -1 éves és Katona János 19 éves 
munkanélküli, dologtalan napszámosok sze­
mélyében. A bűnjelek: a botok és a kés 
őrizetben vannak és a tettesek teljes beis­
merésben. Hogy mi indította okot a véreng­
zésre ?

Megakartuk próbálni, hogvhogyan 
tudunk elbánni úgy katonával J felelték.

Hja, a Bihari-telep még megfelelő te­
rület az efféle virtushoz és hasonló esetek 
elő is fordulhatnak például Rcszegopiskol* 
ton. Úgy de az nem tartozik Debrecenhez, a 
Bihari-telep ellenben kétségtelenül igen.

A három jó madár "azonban később 
csinált egyebet is, mást is.

Egy""este rátörtek Kars Lajos, Emerich- 
telep 3. szám alatti lakos, vasnti őrre. Be­
döntöttek a kerítését s lapáttal a hazába 
kergették a velük szembeszállani pró­
báló őrt.

De nagyobb kravalt rendeztek Nagy­
péntek estéjen. Papp Sándor, Lótai-ntca 1. 
szám alatti lakos szatócs két. éves kis 
leánya künn állott a ház előtt. Éppen arra 
mentek Gergelyük s a kis leányra minden 
legkisebb ok nélkül ráütöttek. Az sírva fu­
tott az apjához, aki persze felelősségre 
akarta vonni a gyermeke bántalmazott. Ger­
gelyüknek se kellett több, hirteleneken vas­
villát húztak elő s veszedelmes magatartásuk 
gyors visszavonulásra késztette Papp Sán­
dort. Ezzel azonban a támadók nem eléged­
tek meg. Köveket kaptak fel s beverték 
az üzlet ablakait, úgy, hogy a redőnyt 
le kellett bocsátani és a boltot bezárni, 
mert a Bihari-telepi vitézek olyan heves os­
tromot intéztek ellene, mint akár a mon­
tenegrói hadfiak Skutari ellen.

"És ezek az állapotok inkább méltók a 
Balkánhoz, mint Debrecenhez. Vájjon mikor 
fognak rajtok segíteni ? A telepeken is lak­
nak adófizető polgárok, akikre talán vala­
melyest szintén gondolni kellene. És iehetno 
is olyankor, amikor a város palotát vesz 
egy dalárdának, milliókat áldoz kaszárnyákra, 
korcsolyapálya: tervez és sok más jókat: 
ilyenkor mindezek mellett, sőt mindezek he­
lyett is nyújthatnának és gyújthatnának a 
szegény félelemben, rettegésben élő telepe­
seknek egv szerény gázlángot.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek: a Nagytemplomban prédikál Uray 
Sándor lelkész, a Kőtemplomban 9 órakor 
Bodnár Gábor segéd-lelkész, 11 órakor Já­
nosi Zoltán lelkész, a Kossnth-ntcai tem­
plomban Konrád Zoltán seged-lelkész, az 
Ispotályt templomban prédikál Könyves Tóth 
Kaiman lelkész, a városi szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csapó­
kerti imaházban Kovács János vallás-ok- 
ató lelkész, a Homokkerti imaházban Boér 
Károly vallás-oktató lelkész.

* Gyermeknap Debrecenben. Az
országos gyermekvédő-liga az idén is rendez 
gyermeknapot. A polgármester a rendezéssel 
dr. Tatay Zoltán tb. aljegyzőt bízta meg. 
A gyermeknap május 3-án és 4-én lesz.

* Alapszabályjó váhagyás. A keres­
kedelemügyi miniszter a debreceni képesí­
tett kőművesmesterek egyesületének alap­
szabályait jóváhagyta.

* Előadások a Gazda-körben. A
debreceni gazdasági akadémia kiváló tanari 
kara mindenkor igyekezett jó tanácsaival 
támogatni a debreceni gazdatársadalmat és 
elismerést vívtak ki maguknak az akadémiai 
falain kívül is : gyakorlati gazdáink előtt. 
Nagy örömmel vették a gazdák az akadé­
miai igazgatóság azon értesítését, hogy az 
erősebb dologidő bekövetkezéséig ismét elő­
adásokat tart a Gazda-kör Hatvan-u. 2. az. 
alatti helyiségeiben. Az előadások sorrendje 
a következő : 1. márc. 30-án Gass Gyula 
tanur: újabb tapasztalatok a műtrágyázás 
torén. 2. ápr. 6-án Herdlicka Ernő tanar : 
szántógcpekről. 3. ápr. 13-án dr. Rácz Mi­
hály tanár : Debrecen lótenyésztéséről. 1. 
apr. 20-án Takacs Zsigmond tanar : újabb

talajmivelési és növénytermelési tapaszta­
latokról. T 'hát az első előadást Gass Gyula 
tanár, a debreceni gazdák közkedvelt elő­
adója fogja tartani március 30-án, vasárnap 
délután 4 órakor, melyre és az azt követő 
közérdekű értekezletre ezúttal hívja meg 
agy a kör tagjait, mint az összes érdeklő­
dőket a Gazda-kör elnöksége.

* A Magyar Mérnök- és Építész- 
Egylet Debreceni Osztálya folyó évi 
március hó 29-én, este ti órakor a város­
háza tanácstermében előadó ülést tart, ame­
lyen Sipos Dezső mérnök folytatja a vas­
betonról megkezdett előadását. Amennyiben 
az előadás tárgya közérdekű, felhívjuk va­
rosunk érdeklődő közönségének figyelmet ez 
előadásra, melyre az osztály vendégeket is 
szívesen lát. Ezen előadás tudvalevőleg 
folytatását képezi a múlt hó folyamán tar­
tott hasonló cimü előadásnak. Előadó ez­
úttal a vasbeton építkezési módozatok cs 
annak kiviteléről tart ismertetést, igy annál 
érdekesebbnek Ígérkezik az előadás, mivel 
laikusok is ismereteik kibővítését érik cl 
ezen az uj építési módot tárgyaló előadá­
son. Az előadó ülés után a társaság tagjai 
közös vacsorán vesznek részt.

* Széli Kálmán házassága. A fő­
városi lapok regényes házasságról számol­
tak be tegnak. Széli Kálmán volt miniszter- 
elnökről szólt az ének, aki Tóth Stefi szí­
nésznőt feleségül vette és kegyelmes asz- 
szonynyá tette. Ebből a házasságból egy 
szó sem igaz, tudósítónk jelentése szerint az 
egész történet alaptalan koholmány.

* A Csokonai-kör irodalmi vacio 
rája. A Csokonai-kör szombati felolvasó

I ülését irodalmi vacsora fogja követni, amint 
az már hagyományává lett a körnek. A fel­
olvasók tiszteletére, de egyúttal a magok 
kedvtelésére szoktak barátságosan összejönni 
a Csokonai-kör vezető fórfiai és az iroda­
lombarátok. Most annyival latogatottabbnak 
ígérkezik ez a barátságos összejövetel, mert 
a felolvasó ülés mind három ,'szereplőjének > 
dr. Ituthi Sándornak, Abrahám Ernőnek es 
Sajó Sándornak sok az ismerőse és tiszte' 
lője városunkban ; azonkívül Sajó Sándor 
iránt, mint az Orsz. tanáregyesület főtitkára 
iránt külön is ki akarják mutatni az ő figyel­
mes érdeklődésüket a helybeli tanárok. A 
vacsora a Royal külön éttermében lesz este 
8 órakor és azon a kör elnöksége szívesen 
látja a körnek minden hűséges tagját és az 
irodalom minden igaz barátját.

* Vizsgaazarü hangverseny. Ker­
ner József jeles zenetanár kedden délután 
öt órakor a helybeli róm. kath. főgimnázium 
dísztermében növendékeivel vizsgaszerü 
hangversenyt tart. A hangversenyre nincs 
belépő dij. Műsora a következő :

1. Clcmenti Sonatina op. 36. Előadja 
Gaál Cornelia.

2. Clcmenti Sonatin op. 20. Allegro és 
Rondo. Előadja Zádor Mariska.

3. Jtingmann .Spaniers Stündchen*, 
Zongorán előadja Honig Lili.

4. a) Kenedy Henrik .Találkozunk*, bj
Kerner József „Wenn du nach eine Mutter- 
bust“, c) Schubert „Aufenhalt*. Énekli P. 
N agy Irén. *~

* 5. Kerner Jenő „Cantabile és Salomo“. 
Caprice . . . Előadja Varga Ella.

6. a) Gounod Faust. Siebel dallama, b] 
Kerner József „Szálj álom szálj*. Zenekar 
kísérettel énekli Voith Ilona.

7. Raff „Sonatin* op. 99. Zongorán elő­
adja : Simonyi Erzsiké.

8. Hermess ..Az árva rózsa* (kettős) 
éneklik: P. Nagy irén cs Voith Ilona.

9. a) Grieg „Unter Rozen“, b) Grieg 
..Ein Sclivan“, e) Schubert „Die Post“ . . . 
Énekli Weszprómy Lonczi.

10. Meyerbeer Ördög Robert „Gnaden 
Ária*. Énekli Voith Ilona.

Belépti - nincs.

vizvezfllek, csatornázás es központi fűtési vállalata 
DEBKECZEN. Miklós-u. 29. Telefon 937

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat; angol 
closetteket, szabadalmazott fagymentes udvari closettet, kagylókat 
es kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, száritó készü­
lékeket etb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jőkarhan 

tartását a legolcsóbb árban számítom. 346
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* Sorozás. Hossznpályi községben ma 
tartották a sorozást, 71 legény állott a 
mérték alá, de csak 33 vált be.

• A bögöhordozó panasza. Tegnap
.ncL’telcnt a rendőrségen Anut István 44 eves, 
Tímár-utca 16. szám alatti lakos, bőgőhor- 
doz5 Elpanaszolta a derék ember, hogy 
neki két bérkocsis nem hagy békét. Ej jel­
sorjai üldözik. .‘ * P__ Hát aztán hogyan? — kérdeztek tőle.

— Azt kiabálják utánam: .Megetted a 
lo fej it, meg a szemit 1“ És az egyik még 
nyerit is hozzá úgy, hogy mindenki ram
bámulj j^v£nja ez£rf a megbüntetésüket ?

— Igenis, meg osztán legföképen azt, 
hogy tcssik ükét eltiltani ettől az incselke- 
désttil. Mert ezt csinálják velem furton-furt.

A jó ember panaszát jegyzőkönyvbe fog­
lalták, de hát a vádját aligha lehet becsület- 
sértésnek, tehát büntetendő cselekménynek 
minősíteni. Az lehet a dolog vége, hogy az 
illető bérkocsisokat eltiltják a nyerítéstől, tj- 
letve az incselkedéstől, ami a szegény bőgő­
hordozót annyira bántja és nyugtalanítja.

* A Debreceni Zenede alsó és kö­
zép osztályú növendékei haladásának bemu­
tatása végett folyó hó 30-án, vasárnap 11 
órakor hangverseny-matinét rendez, melyre 
az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja 
az igazgatóság.

* Tilos a csók. Egy olasz újságban 
olvassuk, hogy a csók-tilalmat, mely újab­
ban Amerikából indult ki, (de aligha fogja 
meghódítani a világot) már négyszáz évvel 
ezelőtt meg akarták valósítani az olaszok. 
Firenze városa már 1525-ben eltiltotta a 
csókolást, de nem bigénikus okok miatt, 
mint most az amerikaiak, hanem szemerme- 
tesséfból. Akit csókolózáson rajtakaptak, an­
nak a büntetése 500 líráig és egy évi bőr- 
tönirr emelkedett, minél fiatalabb volt a 
hölgy, akit a delinkves megcsókolt, annál
nagyobb volt a büntetés. Az amerikaiak, 
mint tudjuk, nem az erkölcsöt, hanem az 
egészséget akarják védeni a csók-tilalom­
mal. E"V arvosi lap szerint egy amerikai 
városban^ 1910-ben 255 gyermek halt meg 
tuberkulotikos agyhártyagyuladasban: ezek 
közül 141 csók utján kapott fertőzést. Mivel 
különösen az 1—o éves gyermekekre na 
gyón könnyű átvinni a tuberkulózist,_ ege 
szén észszerű s mcgszivlelésre méltó az a 
tanács, hogy a kis gyermekeket lehetőleg 
ne engedjük megcsókolni.

* Apró lopások. Gödér Imre Tócós- 
kert 22. szám alatti lakos panaszt tett a 
vele egy konyhára lakó leánya és az azzal 
élő Szatmári Antal ellen, hogy a komotjat 
feltörték és kifosztották. A rendőrség a tét- 
teseket elfogta. Hegedűs Mihályné, Varga* 
utca 23. szám alatti lakos nyitott folyoso- 
járói egy csomó ázyucmüt elemeitek. 
Kocsis Ferencnó szinházi-jegyszedóné egy 
előadásra látcsövet kölcsönzött ki I. D. 
iparossegédnek, aki azzal még az cloadus 
befejezte előtt meglépett.

* Az altiszti-kör közgyűlése. A 
debreceni máv. altiszti-kör március 30-áu, 
vasárnap délután 3 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését. Az elnökség kéri a tisztelt tag­
társak szives megjelenését.

* Utazás a halálba. Kiskunhalasról 
jelentik: Kurz Ad ám 38. gyalogezredben 
káplár menyasszonyához igyekezett vasúton. 
A vonatról lekésett és felkapaszkodott egy 
tohervonatra. A fékező észrevette és ^uta­
sította a vonatról. A 87. számú őrhaz előtt 
Kurz leugrott, de oly szerencsétlenül, hogy 
hamarosan elvérzett.

* Fekete himlő. Kassáról táviratoz­
zék nekünk, hogy Korompán, a cigánysoron 
veszedelmes mértékben terjed a hólyagos, 
fekete himlő. Egy cigány tegnap meghalt. 
A hatóság széleskörű óvointézkedéseket tett.

* Gyere komám az udvarra! A
bácamegyei Nemesin ilitics községben is ví­
gan voltak hasvét másnapján. Különösen 
Dósa Gergő, a falu legdélibb legénye es 
Butyer Mátyás közt volt nagy a baratko- 
zás. Éjféltájban Dósa azt mondta barátjá­
nak, hogy adjon a cigányok számára egy
koronát. , .. , ,

— Gyere komám, az udvarra, ott adok
— válaszolt Butyer.

Ki is mentek a holdvilágon udvarra, 
ahol Butyer minden további magyarázat 
nélkül úgy szúrta nyakon legkedvesebb 
barátját, hogy átvágta annak nyakcsigolyá­
ját. Dósa Gergő tíz perc alatt meghalt. 
Butyert elfogták.

• A debreceni építőipari szakmák 
munkásai, nevezetesen kőművesek, szögcső 
lakatosok és asztalosok, festőkq szerelők, 
bádogosok, betonosok stb. c hó 30-án, va­
sárnap délelőtt 10 órakor rendkívül fontos 
ügyben közös értekezletet tartanak a Műn- 
kás-Otthonbau.

• Jönnek a bolgárok! Szatmárról 
táviratozzak, hogy több olyan bolgár ker­
tész özvegyétől — akik a háború kitörésé 
előtt Szatmáron dolgoztak, majd elmentek a 
háborúba és ott elestek —• levél érkezett a 
szatmári Lanka vidékének tulajdonosához, 
amelyben közük, hogy a tavalyi kertbérletet 
tovább is megtartják és már a napokban 
megkezdik a munkát.

* Az Apolló mozgó szombat és va­
sárnapi műsora ismét sorozata az újdonsá­
goknak. „Az anya* cimü 8 felvonáson dráma, 
en-y érdekes izgalmas kép, amit a hét ele­
jén Budapesten négy mozi egyszerre mu­
tatott be nagy sikerrel. Kacagtató a legújabb 
Duci bácsi kép, a leghíresebb olasz komikus

Náci <ryávau cimü film tréfája és egy ér­
dekes francia vígjáték : „Az asszonyi csel . 
Kiegészíti a két órás műsort a Kutyate­
mető Parisban, a „Cigány leány* cimü ér­
dekesen beállított életkép és „A repülőgép 
tanulságos felvétel.

♦ Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jóbarátok, ismerősök és szaktársak_ 
kik felejthetetlen drága halottunknak 
Gyenge Mihálynak temetésén megjelentek s 
mérhetetlen fájdalmunkat ezáltal is enyhí­
teni szívesek voltak, fogadják érte halas 
köszönetünket. a Gyenge család.

• Tegnapi halottak, As állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Na<ry Sándor ref. 70 éves, özv. Kiss La- 
josné ref. 70 éves, Csutkái Ernő r. Katb. 
73 éves, özv. Vandel Józsefne izr. 85 eves, 
Kovács Julianna ref. 2 éves.

* Értesítés. A „Minerva* általános 
biztositó részvénytársaság, mely a közismert 
Triesti általános biztosító társulat (Assivu- 
razioni Generali) alapítása, debreceni piacon 
képviseletet létesített és annak vezetesevel 
Fenyves Izsó ural bízta meg. A „Minerva 
jutányos dijak és előnyös feltételek mellet 
köt mindennemű tűz, betöréses lopás, bal­
eset, szavatossági, autó, kezességi, óvadék, 
eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sik­
kasztás elleni biztosítást, valamint al at- 
biztositást. Iroda május 1-ig József kir. 
herceg-utca 41.

* Szenzációt kelt Debrecenben az
Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos fele
női felöltő áruház. Tavaszi újdonságaiból ren­
dezett kirakata előtt csoportokban gyöngy őr­
ködik a hölgyközönség, a kiállított szebbnél- 
szebb női felöltőkben, costümök, a kalapok 
elragadó szépek. Mindannak dacara az arak 
elismert legolcsóbbak. Debrecenben. Mielőtt 
vásárolna, feltétlenül keresse Rozsa Lajos- 
féle divat házát, a Bikával szemben.

• Divat Salon, Elite és más tavaszi 
divatlapok kaphatók Autalfynál, Szent Anna- 
utca 13.

Legjobban ée gyorsan vállal
kosztümöket mérték szerint, szép kivitelben, 
munkádij 20 koronától feljebb Róz-a KP- 
tomplombazar.

* Közhaszna intézmény molykár
ellen védő biztositó és boraktarozú nagy 
vállalat, Szont Anna-u. 3. Végh Gyula 
sztica.

* Meglepő változás van a tavaszi 
női divatban. Ezen divat-ujdons igokbói 
mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palota 
ban, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat- 
áruház kirakatában. Felhosszu Gentri kábát 
24 koronától. Elegáns coatürn színes éa fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Merték után rendelések 3 na; 
alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* Kis dynamók szerkesztése, rövid 
útmutatás kis gépek elkészítéséhez, 2 korona 
Antalfy Józsefnél.

* Étkezés Penzióban. A Központi
szálloda éttermében teljes ellátással, lakás 
szállodában uj rendszerű havi étkezéssel 
kombinált igen olcsó és kitűnő étkezés bár­
mely naptól kezdhető. Márkus Jenő ven­
déglős.

* Caáthy Ferenc könyvkereskedő
sének újabb berendezett antiquáriuma, 
Piac-utca 8., állandóan vesz és elad minden­
féle kül- és belirodalmi müveket, regényeket, 
szakmüveket stb. Uj könyvek kényelme 
havi részletre, antiqár példányok készpén­
zért feláron. Telefon 296.

* Legfinomabb gyapjuszövslek 
mesés olcsó árban Kupfer és társánál, Széc- 
henyi-u. 2., ugyanott a Kupfer féle csőd­
tömeg is kiárusittatik.

i»w» —I ----------
rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGYINÁL.

Saját érdekében!
Mielőtt ruhaszükségletót beszerzi, ne 

mulassza el megnézni
Sza b ó Miklós

kész férfi-, fia- és gyermek-raha í agy áruházát

Datei, Piat-ii. 19.
(az Alföldi takarék- 
pénztárral szemben)

ahol a legújabb cs 
legfinomabb angol 
felöltők, öltönyök, 
fiú- és gyermek­
ruhák, nadrág kü­
lönlegesség stb. ál­
landóan óriási vá­
lasztékban vannak 

yu-’.zvL raktáron. A legcl- 
esőbb szabott árak 

i’í'ÜH minden darabon lál- 
f! hatók. — Tessék

áruraktáram óriási 
nagyságáról meg- 
* győződni'

mi

Külön angol urisza- 
bóság, nagyválasz- 
léku szövetraktárral

Telefon 10 - 04.
A címre kérem 

ügyelni. Plac-u. 19.

'.(Fiók üzletem nincsen.

Csak 7 Vulkán szénvasaló jó! Feneke nyillik, miáltal a BéSZlCr 68 BállW 
hamu azonnal eltávolítható, tehát nem piszkit. hgy darab o. »P«™0Sof8knél 7
:: korona.Víllanv és szesz vasalók legnagyobb raktara - >= depreczen, p.acu. . « .

V
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Fosztogatás 
a temetőben.

Lopásra kényszerítés
tolvaj-nyelven.

Kct züllött ErUhanc vakmerő gaztettet 
vitt véghez tegnap délután a Ozegléd-utcai 
temetőben. Az egyik Berki Károly 17 éves, 
a másik Tim Sándor 18 éves csavargó fiuk. 
Mind a kettő ismert alak, Tim Sándor kü­
lönösen, többszörösen rovott múltú s mindig 
rosszban sántikál. Sunta is, egyik lábat a 
villamos vágta le, de ebből a szerencsétlen-
• égből is megélhetne, mert jelentékeny kar* 
térítést kap.

A C egléd-utcai temetőn igyekezett át 
: lután négy óra tajban Makai Gábor 72 
.vés, kisszepesi majoros. Eifaradt útközben 
az öreg s leült egy siidombra pihenni. Berki 
és jeles társa, akik ott kószáltak a sirkert* 
ben, ezt észrevették s azt hitték, hogy a 
vén ember el is szender-dett. Elhatározták 
tehát, hogy kifosztják, amit Berkinek kellett 
egyedül elintézni. Tim ugyanis nem tud 
szabadulni, ami ilyen esetben fáiéiba.

Berai odament a sirdombhoz, de az 
öreget ehren találta. Számításában csaló­
dott tehát, de azért a tervről nem tett le, 
hanem egyszerű tolvaj furfangboz folya­
modott :

— Bácsi, hány óra lehet ? — kér­
dezte.

Az öreg gyanútlanul kivette a lajbi 
zsebéből az óráját, hogy megnézze. Barid 
azonban hamarabb az óra után kapott, azt 
kirántott a a kezéből és elfutott vele. Tim 
Sándor a távolból csak lassan baktathatott 
utána.

Makai a lopás után, amint felocsúdott 
meglepetéséből, a közeli 72. számú rendőr­
höz ment panaszt tenni, A rendőr amint 
szétnézett, megláita a féllábu Timet és mind­
járt nyakon csip:e, mert gondolta, hogy 
oenae van a dologban A fiú meg is ne­
vezte a tettest Berki hantja személyében, 
aki csakhamar szintén ei k Tűit.

A rendőrségen 11. Kiss József ügye­
letes rendőrfogalmazó előtt Berk Karoly 
azt állította, hogy Tim Sándor kény szeri* 
teHe a lopásra.

— Hat hozyan ?
— Tolvaj-nyelven.
— Mit mo dnt?
— ,Krátoj és nyomd lo a sejt. Ha 

nem krátolsz, kapsz a fejedre egv pape- 
kot.~ Ez pedig ezt jelenti: „Eridj rögtön,
> edd el tőle az órát. Ha nem mégy, fejbe­
váglak a bottal. “

T,m S mdor be is ismerte, hogy tényleg 
olvaj nyelven ráaarancsolt B-rkire, de — 

úgymond — e nélkül is megtette volna, a
• ioen adatén i-raza lehet.

A két jómadarat, akik pesti csirkefo- 
-" któl tanulták el a tolvaj-nyelvet, szaba- 

1 ei bocsátották, de az eljárást megindították 
•llenük.

Táviratok,
Lukács kihallgatáson.

Becs, műre. 28. Lukács Lász ó minisz­
terelnök kihallgatás i az uralkodónál 1 óra 
hosszat tartott, Imre vis-zahajtott a szál­
lóba cs az újságíróknak ezt mondta :

— :\’cm történt semmi különös. Ere­
detileg husvét előtt akartam kihallgatásra 
menni, de sürgős előterje-ztésem nem volt 
es ó felsége kegyes volt megengedni, hogy 
husvét után tegyem ra--g előterjesztéseimet. 
Csupán a folyó ügyekről volt szó. A felség 
igen kegyesen fogadott. A delegációk üsz- 
szchivásáról nem volt szó.

Felolvadták ezután a P. H. tudósítását 
a délszláv képviselők kongresszusáról és 
megkérdezték: igaz-e, hogy a magyar vas­
utasokat a német nyelv tanulására akarják 
kenyszeriteni hadügyi okok miatt. A had­
ügyminiszter nevetve cáfolta meg ezt a hirt

Hazai miniszterelnök-jelölt.
Budapest, márc. 28. Az egyik esttlap 

azt irja, hogy Lukacs László miniszterelnök 
már a legközelebb megválik állásától, mórt 
az ujonclétszámnak 48.000 emberrel való 
felemelésére, melyből 20,000 jut Magyaror­
szágra és külön 7000 ember a honvédségre, 
uem vállalkozik. Hazai Samu honvédelmi 
miniszter Karlsbadból jövet azért állott meg 
Becsben, hogy tájékozást szerezzen a had­
ügyi kormány tervéről. Az ujonclétszám 
emelése azért szükséges, hogy a századok 
békelétszama 105-ről 130 emberre emelhető 
legyen. Hazav Samu hajlandó ennek ke­
resztülvitelére és ha sikerül ez hekus utón, 
akkor először beterjeszti a véderő novellá­
ját, ha nem sikerül, kiírja az uj választá­
sokat. E közleményre a Búd. Tud. esti ki- 
dása kijelenti, hogy az légből kapott ko­
holmány.

Baleset & trónörökös yachtj&n.
Póla, márc. 28. Ferenc Ferdinand trón­

örökös „Lacroma* yachtjan súlyos baleset 
történt. Banfield tengerésztiszt egyik tiszt­
társával az árbjcköteleken nehéz mutatvá­
nyokat produkált a trónörökös előtt a leve­
gőben. Az egyik mutatvány azonban nem 
sikerült es Banfield a fedélzetre, társa pedig 
a tengerbe zuhant. Banfield a jobb alsó 
lábszárat törte, társat kimentették. Banfiel- 
det torpedóhajón szállították a pőlui kór­
házba, előbb azonban a trónörökös meg­
látogatna cs megdicsérte hidegvéréért.

A görög király temetése.
Belgrad, március 27. Péter királyt a 

görög király temetésén Sándor trónörökös 
fogja képviselni. A kormány képviseletében 
Policsics igazságügyminiszter lesz jelen a 
temetésen.

Zátonyra jutott gőzös,
Fiume, inarc. 28. az Ellenia nevű 

osztrák-magyar kereskedelmi gőzös, amely 
Juretic- kapitány vezetése alatt ail, Jadria 
világi ró torony mellett zátonyra jutott. Ki­
szabad: usa folyamatban van.

Sukri basa fogsága,
Szófia, márc. ‘28. Drinápoly hős védőit, 

Sukri és Dsaver pasákat a bolgár kormány 
az egyik úti ii szállóban helyezi el és sza­
badon járhatnak a városban.

Forrongás a török fővárosban.
Péter vár, marc. 38. A konstantinápolyi 

orosz nagykövet jelenti, bogy a török fő­
városban forrong a nép és komoly zavargá- 
s ik kitörésétől lehet tartani. A nagyhalai­
nak hadihajói a követségek védelmére meg­
tették a szükséges intézkedéseket.

Nikitának Skutari kell.
Belgrad, marc. 28. Cetinjéból jelentik, 

hogy Niidta a nagyhatalmak képviselői 
előtt kijelentette, hogy Skntariról semmi 
körülmények közt nem fog lemondani. 
(Előbb azonban el kellene foglalni; lemon­
dani csak azután lehet róla.)

Nagy raktártüz.
Segesvár, márc. 28. A varos felett 

elvonult vihirban tegnap tűz ütött ki, mely 
átcsapott Misselb iclier nagykereskedő rak­
tárára is, melynek pincéjében temérdek 
petróleum, szesz, benzin és robbanó anyag 
volt. A tűzoltóság a pincét vízzel árasz­
totta cl, mert robbanás esetén az egész 
utcasor házai összeomlottak volna.

Bulgária diktálja a békét.
Szófia, márc. 28. Bulgária az esetre, 

ha Törökország azonnal el nem fogadja 
b.kefoltételeit, fegyverszünet nélkül foly. 
tatja a háborút és nem riad vissza attól 
sem, hogy a hadműveletek egészen Kon­
stantin ipolyig kiterjesztessenek. Bulgária 
mar is megtette erre az előkészületeket cs 
a Drinápolynál felszabadult csapatokat, ágyu­
kat a csataldzsai vonalra szállitia

Lelőtte a vejét.
1úsombolva, március 28. Kommescb 

Péter, a zsombolyai hengermalom pénztár, 
noka összeveszett vejével, Schummer János 
jómódú birtokossal és lelőtte. A gyilkos 
após azt vallotta, hogy rá akart ijeszteni a 
vejéro és véletlenségből sült el a fegyveie. 
A csendőrség uem tartóztatta le.

Demarche Törökországnak.
Konstantinápoly, március 28. A nagy­

hatalmak követei ma összejöttek őrgróf 
Pallavieini osztrák-magyar nagykövetné’, 
hogy közösen megaliapodjanak a portan 
teendő dennrehe-ra vonatkozólag. A de­
ni irche-ra még ma nem iöitént meg.

Mulatva a halálba
Éistunt fodrászsegéd.

Pé,r- István huszonkét esztendős fod­
rász-segéd nagyon megunta az életét és el­
határozta, aogy öngyilkossá lesz. Mielőtt 
azonban tettét végrehajtotta volna, feltette 
magában, hogy alaposan kimulatja magát, 
arra vaió tekintettel, hogy a másvilágon 
aligha lesz erre alkalma.

Pálfy István tehát husvét első napján 
megkezdte a mutatást. Volt a zsebében vagy 
negyven korona készpénz s ez eltartott vagy 
két napig. Ezalatt az idő alatt az elkesere 
dett fodrászsegéd egy párszor a sárga földig 
leitta magát, de amint kijózanodott a má­
morból, újra kezdte az ivást.

A harmadik napon azonban már elfo­
gyott a negyven korona, de Palfy még nem 
készült cl eléggé az öngyilkosságra. Elha­
tározta tehát, hogy még egy par napig mu­
lat. Mivel azonban pénzé nem volt, elkezdte 
eladni az ingóságait. Először az óraját és a 
láncát tette pénzzé és ennek az árát itta 
meg. Azután, amikor ez a ponz is elfogyott, 
a terökabatra kerüit a sor. Ennek az ara i; 
lecsúszott a torkan s ekkor arra határozta 
magát az elkeseredett fodrá-z-legény, hogy 
a ruháját is eladja; arra sincs feltétlen 
szükség a másvilágán.

így aztán telj sen levetkőzött Pálfy 
István és tegnap, amikor már a cipője arat 
is megitta, kiment a kispesti erdőbe és otí 
revolverrel mellbe lőtte magát. Ott találta' 
meg a járókelők a teljesen levetkőzött em­
bert, vérbefagyva. A m -ntők bevitték •_ 
Szent István-kórhazba, ahol életveszélye: 
állapotban fekszik.

Törvénykezés.
§ Sok a dolog a törvény­

széken. A törvényszék polgári taná­
csai ugyan nem panaszkodhatnak, hogy 
nincs dolguk. Tavaly ilyenkor 580(1 
volt az ügyszám, az idén 10.000, úgy, 
hogy 40.000 ügydarabra van kilátói 
ez évben. A debreceni törvényszék 
bírói létszámát 1872 óta mindössze 5 
biróval szaporították, a kezelő sze­
mélyzet pedig ma is csak annyi tag­
ból áll, mint 40 évvel ezelőtt, úgy, 
hogy alig bírják a sok munkát. Ideje 
volna, ha az igazságügyi kormánj 
szaporítaná a kezelők számát.

§ Xét revolverlövés. Szegedről je­
lentik : Czukor Janos apátfalva! szatócs kél 
évig közös háztartásban élt Varga Rózsival, 
egy odavaló szatócs különvált feleségével, 
Két évi együttélés után azonban elváltak 
egymástól, mert kölcsönösen féltékenyked« 
tok cs c miatt civódtak. A mait év Űrnap* 
jún a férfi kérlelte az asszonyt, hogy tér- 
jen vissza hozzá Az asszony felelet helyett 
revolveréből Czukor felé lőtt. A golyó nem 
talált, de Czukor is revolvert rántott és az 
asszonynak y.'dóleg feltartott balkeze tenye­
rét kerestüllőtíe. A szatócs és volt kedvese
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j3 felindulásban elkövetett szándékos em- 
h rules bűntettének kísérlete miatt került a 
h'róság elé. r. bíróság csak az asszonyt 
•eltü el egy hónapi fogházra, mig a szató­
csot jogos önvédelem cimén fölmentette.

gety Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb* 
reoenl Újság nyomdája. HM

Sport,
Bajnoki football-mérközéa. Holnap

lélntun 4 órai kezdettel mérkőznek egymás­
ul a Debreceni TE. ós a Nagyváradi SpE.
Ijotbull-csapatai Kcletmagyarország bajnok- 

/mért. V két csapat legutóbbi találkozása 
N-igvváradon a NS’E. 3—1 arányú veresé- 
..ível végződött ugyan, de ez az eredmény 
■'óként annak volt" tulajdonítható, hogy a 
\SE. védelmének fűerőssége. Lassinglentner, 
.kinek játékát a varosközi mérkőzésen al­
kalmunk volt megcsodálni, már az első fői­
dőben Horvát durva játéka folytán meg- 
-érült s azontúl csak statisztált. Annál na­
gyobb szenzációt keltett ez eredmény után 

N'SE.-nek a KASE.-től szenvedett súlyos 
veresége. Ennek azonban annak _ ide­
ien megadtuk a magyarázatát. A KASÉ. 
■Hon ugyanis a NSE. első csapa­
tból csak négy ember játszott, mivel a 
.adettok, akik a csapat zömét képezik, a 
balkáni bonyodalmak miatt nem kaptak 
szabadságot. Most azonban a NSE. teljes 
csapatával áll ki a DTE. ellen és saját ki­
jelentése szerint jobb eredmény óhajt elérni, 
mint két hét előtt a NAC. Tekintve, hogy 
a DTE-ben Kiss centerhalf nem játszik, _ a 
NSE. e kijelentésében nincs semmi túlzás. 
Ve törekszik a NSE. jobb eredményt eléré­
sére már azért is," mert feledtetni aknria 
a debreceni közönséggel a Ív-X SE-tői
szenvedett vereségét is. — A DTE. 
viszont a MA PC.-tói szenvedett vereségét 
óhajtja egy szép. győzelemmel elfelejtetni. 
Nem az a NSE. játszik tehát holnap, 
amelyik a KASÉ.-tői kikapott; hanem az, 
amelyik a KASE.-t 4—3 arányban legvűzte, 
nem az a DTE. játszik, amely a MA PC.-tói 
vereséget szenvedett, hanem az a DTE., 
mely a NAC-ot 4—1 arányban legyőzte. 
Mindezek figyelembe vételével rendkívül 
heves és élvezetes küzdelemre van kilátás. 
Biró : Horváth P. (Nagyváradi AC).

Cross-country—meeting a DTE.—
NSE. football mérkőzés előtt. Holnap dél­
után a bajnoki football mérkőzés előtt a 
DTE. fel órás mezei futó-versenyt rendez. 
Minthogy ily nemű verseny Debrecenben 
ni-g nem volt, a sportkedvelők részéről ritka 
érdeklődésre tarthat számot. A futók a tri­
bün elől indulnak s cgv kör befutása után

a nagyerdőbo futnak uc s fúl órai futáB után 
a pályára térnek vissza, ahol a közönség j 
előtt két kört fognak befutni. A futok előtt j 
kerékpárosok fognak haladni. A résztvevők j 
neveit holnap közöljük. j

Csarnok.
Asszony bosszú»

— Amerikai regény. —
Fordította: Grtinwald József.

3 Folytatás. j
Érdeklődése, mely természetes:n csak j 

atyai, vagv testvéri lehetett e szén gyermek 
iránt, minden pillanatban növekedett. Olyas 
valami volt az, ami sem meg nem fogható, j 
sem megmagyarázható nem volt. Hallott j 
ugyan valamit oly bolondságról, mint pél- j 
dául: .Szerelem az első tekintetnél“, — , 
azonban alig vala gondolható, hogy ő, egy j 
35 eves férfi, new-yorki jogügyész, egy sze­
mernyi érzelem nélkül ereiben, egy kanadai 
francia nő, egy teljesen idegen teremtmény 
végett, ki még a gyermek-cipőket is alig 
nőtte ki, — magát oly bolonddá tegye ? Az 
csak valószínű volt. Csupán mint egy szép 
festmény, mintegy márvány Venus vagy 
más müdarab érdekelte öt — másként 
nem.

Nem szólította meg őt. Ügyvédek e te­
kintetben nem igen félénkek és Gilbert nem 
is volt az, azonban valami, aminek nem tu­
dott nevet adni, elvette hangját. Csak ez a 
vén medve, ez az ültetvényes ne volna út­
jában, gondola, kétségen kiviil találna akkor 
valami mondani valót, ahelyett, hogy most 
némán ülve bénulja a hópelyhek esését.

A sors kedvezett neki — a legköze­
lebbi állomásnál kiszállt a mogorva ültet­
vényes és Prolló úrnője felemelkedett s egé­
szen az ablakhoz vonulva, az ügyvéd ko­
moly és gondolatteljes arcára emelő gyö­
nyörű fekete szemeit s édes, gyöngéd csen­
gésű hangjával szólott:

— Lesz . szives most ismét helyét el­
foglalni ?

(Folyt, köv.)

|ü Megérkeztekül
|az újonnan berendezett üzletünkbe a friss ] 

tavaszi
ss gyapjúszövetek :s
úgy férfi öltönyökre, mint nőt costümökre.
Legjobb minőség, legújabb divat és a leg- j 

olcsóbb árak mellett.
fiflS'* Maradékok
amíg a készlet tart. igen olcsón a regi j

KÖssutb-utcal üzletünkben is kaphatók.
Tiszteletté! 25c

MB »mm aim. E-í mmiifar.!
posztó- és gyíxpjuszövetüzlete 

PIAC-UTCA 49., a fdpoBtával szemben.
WH'.WJIII, IIP. inwi -w-lMn nr ■/rsmm, mma r . jnr,-r .

]%■.«•! ff nyílt Mennyllt 3

KOMLOSSE
ilivntiltáxa

Piac-u. 52. Megyeház mellett, ifi
PHRzi

p és leány

costümök, blusok, pon­
gyolák remek válasz­
tókban. Külön gyermek- 
ruha és felöltő osztály

iÖÉBtó. I
____  ikseisswj

Szolid close árak! g
Előzékeny kiszolgálás. |
Divatlapot ingyen és búrmentve 1 

küldök. 284 ?}

Bérbeadd májas S-re

n
 Ispotály-utca 7. sz. házban 650 K-ért hároEl E S

szobás szép Utcai lakás. Szalkai-utca 1 u 
4. számú házban 360 koronáért műhely. $ É

Értekezhetni Dr. Újlaki Hugó ügyvéd irodájában, 
Piac-utca 63. — Telefon 152. 353

Turul-Cipőig
tarthatóságuk és finom kivitelük 
által napról-napra kellendőbbekr

Leginkább ajánlható cikkeink:
y .80Nöl félcipő

chovroaubörbűl
Női fűzős

chovroaubórből
Férfi fűzős

boxbőrből
Férfi fűzős

uhevroaubörból

208
Telefon O— OB.

20.000 pár heti gyártás.

Túrni cipőgyár r.-t.
a monarkia legnagyobb cipőgyára.

Fiókraktár: Debreczen

Piac-utca 48. szám.
Árjegyzék Ingyen és bérmentie.

r Telefon « Ol.
130 ílókraktár bel- és külföldön
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Eic^v.uesu
berondezetl kulönbejántu 
szeba villany világítássá] 
április 1-re kiadó. Egyház­
ié r 3. "3348

Levelezés Meteor üzlet t
Intelligens

ári flstalember molett, 
előkelő hölgy ismeretsé­
gét keresi, kivel estéit 
kellemesen eltölthetné. 
Levelek a kiadóhivatalba 
intelligens jeligére. 3168

Kiadó

"'pli

;í

Szép
fiatal asszonyt ki segí­
tene ki 60 koronával sür­
gősen, „visszafizetem“ je­
lige a főpostára. 32*1»

Szőke leány
levői t más vette át. Ké­
rem újra Írjon „Irodista*' 
»elitére. 325.1

Intelligens
mély érzésű, középkorú 
úrnőnek ki lenne megértő 
barátja, anyagiak kizárva.
* 'sale előkelő idősb urak 
névaláírással küldjék aján 
ataikat a kiadóhivatalba 

. nires az élet“ jeligével.
3265

jx.niat.
Elegánsan

bútorozott kiilönbejáratu 
szoba kiadó. Kossuth-utca 
43._________________ 2228

Modern
négyszobás utcai úri lakás 
május elsejére kiadó. Si- 
monfív-utca 32._____ 2173

Király
káréi mágia a lerjebbak j 
kívánatra vevő előtt oóf- 
knlre, Debteaee, Dógve- 
faló-tér 11. j>5 I

Vendéglősök
te hentesek figyel naéhe 
ajánlja Lindenfeld J. Janő 
ibazernagykereakedő va­
lódi engedi édes nemei 
ti rózsa paprika kfilönle- 
geaaégoit, valamint iáját 
briéati fiiazer nagyraktá­
rát. Nagyabb vételnél ár- 
endedményt eyujtek. 52

Kiadó
május 1-re 5 szobás mo­
dern úri lakás Egyma- 
lom-u. 7. külön udvar, 
kerttel, villanyvilágítás, 
fürdőszoba. Értekezhetni 
Ercsey Gyula főszolgabí­
róval H.-Szoboszló. Tele­
fon 4.  b

Házi
ebédkoszt bentútkezésre 
jutányosán kapható a Fő­
tér közelébe. Cím a ki­
adóhivatalba.- b

1901
s., alatt Battyáni-uteán 
van egy bolthelyiség ki­
adó, amelyhez van külön 
udvar, sarok hely, öt utca 
összejövetelénél, 2 lakó 

: szobával, nagy fáskama­
rával, Lento Lajos urnái 
Hajdúnánás.. 3239

Családi Siáz
N.yiias-ieleptit

M lvin-u o i 20 sz. 
szép ház kér tei, 
nagy udvarral el- 
’dó, vagy kiadó. 
B6vebb°t Nagyma- 
gyaraHöldi Bmk- 
ban Pi c-utcii 73 
I. pm 320

azonnal Csige-kertben 2
hold teljes termésben lévő 
szőlő egy szobás lakással, 
igen sok nemes "yiimdi­
csőt termő fával. Értekez­
hetni Nyomtató-u. 7. 3249

Kiadó
május 1-re modern két 
rendbeli utcai lakosztály 
furdő.-zobs, vízvezeték, 
villanyvilágítás. Pacsir a
50._____ __________ 3253

Kát
szobás udvari lakás mel­
lékhelyiségekkel május 
1-re kiadó. Vargakor!, déli 
sor 25.  2257

Két
szoba műhelynek és egy 
szoba, konyha májusra 
kiadó. Értekezhetni Ga 
bányinál, Csapó-utca. 2063

Kiadó
a Kossuth-utca 11. szám 
alatt a zálogház helyiség 
egy nagy terem, 3 külön 
szobával. Ugyanott eladó 
két tüzmentes pénz és 
érték szekrény. — csinos 
pudli berendezés, továbbá 
álvány berendezés. Érte­
kezhetni a Debreceni Gaz­
dák Bankjában. 2254

Kiadó
villa,

Komlőssy-ut 48sz. 
modern villa, eset­
leg 'ermő sz 11 ő- 
lölddelegyüttkiad 
— Felvilágosítás* 
nyújt Piac-utca 15 
szám aiatti iroda, 
d Ii órákban. 320

mozgó színház

BocskaytérlO.
Telefon 9—47.

jV(a Szombaton
a kövt tkezőfényes mű­
sor kér .1 bemutatásra 
Téli sport Svejeban, 
látványos term, felvé­
tel. Nanke Kisasszony, 
huni. A fonók leánya, 
hum. A model, ameri­
kai dráma, Kastelóval 
a főszerepben, 1 felv. 
Leo a fekete Munchai- 
sen, vígjáték 1 felv. 
és továbbá A balkáni 
kém, megrendítő kém 
dráma 3 íelv. Állandó 
2 órás műsorok. Hol­
nap Vasárnap fényes 
uj műsor bemutatásra 
kerül A visszatért ha­
lott 3 felvonásban. 286

Tanono
felvétetik a Márkus pin­
cébe. 2252

Ügryea
fiú tanulónak felvétetik
Balázs Jenő férfiruha áru­
házában, Piac 61. 2250

Szobalány
ügyes, tisztességes lány 
felvétetik április 1-től. — 
Szentanna-u. 5. emelet.

2256

Jókarban levő konyha" 
berendezés es ugyan* 
ott egy rcz ágy, réz 
éjjeli szekrény, olaj­
festményt! képek, — 
összecsukós vaságy, 
vas mosdó elutazás 

miatt.

Szolid
szabón
áraki

restékei
hordok igen elesés kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. b

Elcserélem
belvárosi gyönyörű szép 
nagv telkemet egy csinos 
b- lvárosi kissebb házzal, 
pár ezer koronát ráfize­
tek. Ajánlatokat Kígyó- 
utca 43, utcai lakás ké­
rek.____  _ __ 3266

30.00<T
lakosú városban egy di­
rekt mozinak épült bő 
helyiség várótermekkel, 
április í-töl kiadó bérbe, 
Cim Uránia színház ílaj- 
duböszörmóny. 73

Keresi Et
Aranyat,

ezüstöt, zálogcédulát vesz 
Steir.or Mihály, Csapó 27. 
keresztéptilet. 45

Férfi
angol szabó és női derék 
varróué azonnal felvétet­
nek. Rótt L. női divatte­
rem, Piac 7. sz. 2224

Elveszett
Csütörtök este egy blouse 
Egyház tértől a Darabos- 
utcáig. A megtaláló kére­
tik hozza Darabos-u. 44. 
sz. alá, hol megtel lő juo 
talomban részesül. 3237

Harmincezer
jó minőségű tégla és szer­
számnak való akácfa van 
eladó. Árpád-tér 19. 2234

Eladó
szőlő a Bocskai kertben, 
közvetlen közel az állo­
máshoz, a liget mellett. 
Értekezhetni az ott levő 
csőszszel. 2247

Gyakorlott
férfiing varrólány bolti 
munkára felvétetik. Kar­
utca 35. szám. 2260

Házvezető
vagy gazdasszonyi állást 
keres magányos nő. Cim 
a kiadóban. _ 2258

Német
kisasszonyt, ki könnyebb 
házi munkát is végez, 8 
éves kis leányom mellé 
keresek. Dresdner, Simo- 
nyi ut 10. 2261

Két
konvenciós kocsist április 
egyre fölveszek. Értekez­
hetni Simonffy-u. 19. 2219

Lelkész
özv. Baksay Istvánná, in­
telligens egyéneket ebéd 
kosztra vállal. Bethlen- 
utca 8. 3238

Takarítónő
délelőtti órákra kereste­
tik. Hatvan-utca 35. 1
emelet. 2244

Füszerkereskedö
fiatal segéd ápril 1-re fel­
vétetik. Kovács Károly, 
Libakort sarok. 3240

takarmány
és cukor répamagvak, 
lucerna, bukkönymag

Deuísehál
Hr.tvan-u. 9. 211

Eiadás,

Szép Rózsi.
Eladó

ház Eötvös-utca 31 szám, 
mely magában foglal öt 
rendbeli lakást, szép nagy 
udvar, teher van rajta 4 
ezer korona, éri jövode- 
delem ezer korona, érte­
kezni lehet Hajnal-utca 
11 szám. b

Automobil
teljesen uj 18 ló erős 
eladó. Értekezhetni Faze­
kas Imrénél, Piaou, 77. b

Eladó
tanya. Virosho* kötél,
Ujföldön 11 hold kedvező 
feltételek. Késes-utca 68.

________ 2044
Eladó

házak és házhelyek a
Bozzay-telepen, könuyü 
fizetési feltételek. L gyan- 
ott kiadó lakások külön 
udvarral havi 16 koro­
náért. Értekezhetni Csó­
kánál. 2182

Modern
fűszer üzlet teljesen uj 
berendezéssel, korlátolt 
italmérési joggal más vál­
lalat miatt jutányos áron 
eladó. Cim a kiadóban. 
____________________2241

Eladó
egy szőnyeg dívány, két 
ágv, sifon, Kétmalom-u.
13.__________  3243

Használt
bútor, háztartási cikkek 
eladók. Naponként délután 
3—5 óráig, Vasárnapegész 
nap. Simonffy-utea 41. 
_______ 2242

Paprika
kis dinnye, ugorka, ecetes 
eladó es 50 kg. iüzet pa­
pír. Timár-u. 50. 3251

Eladó
több rendbeli finom bú­
torok. Balázs Istvánná, 
Varga-utca 12. 3256

Sürgősen
eladó alig használt maha­
góni szalon garnitúra tü­
körrel. Hatvan-utca 16. 
Értekezni Ivleinéknál, — 
cipőüzlet. TI

Figyelem!
Holb Imre ur Virág­

úid 1. szám alatt lévő 
vendéglője vezetésé­
vel megbízott, kérem 
jó (ismerőseim s a 
nagyérdemű közönség 
in utam mái tanúsított 
további pártfogását.

Kiváló tisztelettel

\m

idényre ::
• Legelegánsabb, divatos

[férfi-, jiu- és gyermek öltönyök,
I átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle­

gességek legolcsóbban

Balázs Jenő
férfi, fiú és gyermekruha áruházában szerezhető be

Debreczen, Piac-utca 61. szám,
Közgazdasági Bank mellett.

Megyei telefon 6 -28, sz. 228
Mértek után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid 

I idő alatt elkészíttetnek. — Vidéki megrendelések 
gyorsan és pontosan elintézíetnek.

Zalai Hfáric tanál*
3 navi könyvviteli tanfolyama április hó 
3-án ismét megnylllik. Tandíj 80 kc.rona.
Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, leve­
lezők gyönyörű írással. Több ezer hallgató. 
Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiis­
meretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta 

Piac u. 58. sz. 10—12-ig. 81

Bt 1

vendéglő megbízott.

elem!!
Most, most hogy ilyen pénz- 

krizis van, azért lehet egy remek 
bármilyen színbe lévő Káplánt
venni............................ 10 K ért.
Kernek kosztümöt ... 20 K-ért. 
Díszített tavaszi kalapot 5 K-ért. 
Gyermek gallért .... 4 K-ért.
Gyermek kabátot .... 6 K-ért.

Ezek igen szép kivitelbe van­
nak. Nem kötelező a vétel, kérem 
a t. közönséget tekintse meg

hol?

Rózsánál
Kistemplom-bazér

128

Szőlősgazdák
Aki szőlőjét) újra akarja telepíteni. Aki 
szőlőoltványft akar rendelml. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi ciratő

Tiaogltai »Mii Wal
Maros-Vásárhely, 184

Dr. Sees« Dániel-ntoa 38. saées.

Nyomatott körforgógépe'n (a „Debreczeni Ujs^í" nypmdtiábanj Tulajdonos - Th^n


